ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
1. Ф.И.О.: Фомина Оксана Владимировна
2. Место работы: Воркутинский филиал Государственного вечернего (сменного) общеобразовательного учреждения «Республиканский центр образования»
3. Должность: учитель математики
4. Предмет: алгебра 
5. Класс: 7
6. Тема: «Формулы сокращенного умножения. Квадрат суммы и квадрат разности»; 1-ый урок в теме.
7. Алгебра: Учебник для 7 кл. общеобразовательных учреждений/Ю.Н.Макарычев и др.
8. Цель урока: изучение и первичное закрепление формул сокращённого умножения (а + b)2; (а - b)2.
9. Задачи:
       - обучающие: вывести формулы квадратов суммы и разности двух выражений. Сформировать умение практически их применять.
       - развивающие: развитие математического мышления, творческо-поисковой деятельности учащихся, математической речи, памяти, 
          интереса к математике, умения рассуждать.

       - воспитательные:воспитание познавательной деятельности учащихся, активности, внимательности, самостоятельности.
10. Тип урока: урок новых знаний.
11. Формы работы учащихся: коллективная, работа в парах, индивидуальная.
12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, экран, проектор,  доска.
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в минутах)

	1
	2
	3
	5
	6
	

	1
	Организационный момент
	
	Подготовка учащихся к работе 

	Учащиеся готовятся к работе
	2

	2
	Изучение нового материала


· Постановка задания учащимся

· Освоение учащимися новой информации

· Формулирование вопросов учащимися

· Ответы учащихся на вопросы учителя

	1. Квадрат суммы
	На доске записаны выражения. 

Задание: представить в виде многочлена

(х – 2)(5+х);

(3а +4)(8 – а);

(b – а)(с – d);

(a + b)2;

(a – b)2.

(Проговариваются все этапы преобразований: умножение многочлена на многочлен, приведение подобных слагаемых, особое внимание уделить двум последним выражениям.)

При умножении многочлена на многочлен каждый член одного многочлена умножают на каждый член второго многочлена, а результаты складывают. Однако в некоторых  случаях умножение одного многочлена на другой приводит к компактному, легко запоминающемуся результату. В этих случаях предпочтительнее не умножать каждый раз один многочлен на другой, а пользоваться готовым результатом. Сегодня мы рассмотрим два таких случая и познакомимся с двумя очень важными формулами, узнаем где и как их применять с помощью электронных образовательных ресурсов из интернета.
На экран выводится  ресурс демонстрирующий вывод формул квадрата суммы и квадрата разности двух выражений.

Внимательно рассмотрите и прослушайте первый ресурс. В ходе просмотра постарайтесь сформулировать вопросы по данному материалу.
Руководит деятельностью учащихся по работе с ЭУМ

Отвечает на вопросы учащихся

Задает вопросы учащимся:
Итак, что нового вы узнали, просмотрев ЭУМ?

Как вы думаете, почему данные формулы называются формулами сокращённого умножения?

Чему равен квадрат суммы двух выражений?

Как найти квадрат разности двух выражений?
Запишите формулы в общем виде, Обязательно проговорите их.

 (I + II)2 = I2 + 2 I II + II2;

(I – II)2 = I2 –  2 I II + II2;
	Коллективная работа учащихся с фиксированием в тетрадях

Принимают задание

Самостоятельно осваивают содержание ЭУМ

Учащиеся задают учителю вопросы, возникшие у них после просмотра ЭУМ
Отвечают на вопросы учителя

Записывают формулы в тетрадь, проговаривают
	7
2

7
3
5


	3
	Закрепление нового материала

· Формулировка учителем задания для выполнения учащимися
· Выполнение задания учащимися
· Формулировка учителем контрольного задания 
· Выполнение контрольного задания учащимися
	2. Квадрат суммы и квадрат разности
3. Квадрат суммы и квадрат разности


	Работаем у компьютеров, выполняем практическое задание, тест. На каждый вопрос необходимо найти один, верный ответ.
Приступаем к выполнению задания.

Анализирует результаты выполнения учащимися заданий. Оказывает помощь парам, которые не справляются с заданием.

Ну а теперь проверим, как каждый из вас усвоил урок. Работаем у компьютеров индивидуально, выполняем контрольный тест
Анализирует  ответы учащихся и оценивает их деятельность


	Знакомятся с заданием и задают вопросы по его условию

Выполняют задание в парах, контролируя друг друга.
Знакомятся с заданием и задают вопросы по его условию

Самостоятельно выполняют задание


	2

5
2
5

	4
	Домашнее задание 
	
	Домашнее задание: заполнить таблицу       

содержащую 10 выражений по теме «Квадрат суммы и квадрат разности двух выражений». (таблицы раздаются в печатном или электронном виде) (Приложение № 1)

	Фиксируют в дневниках
	2

	5
	Итог урока.
Рефлексия.
	
	Какие формулы мы сегодня изучили на уроке?

Какая из этих формул для вас кажется наиболее трудной?

Для чего мы изучаем эти формулы?

При решении, каких задач нам нужны формулы сокращённого умножения?
Кто на уроке выполнил все задания верно?

Все молодцы, спасибо за урок!
	Отвечают на вопросы
	3


Приложение № 1 к плану-конспекту урока
Формулы сокращенного умножения. Квадрат суммы и квадрат разности

	I
	II
	(I + II)2 = I2 + 2 I II + II2
	(I – II)2 = I2 –  2 I II + II2

	2
	a
	
	

	x
	6
	
	

	-y
	4
	
	

	-x
	-5
	
	

	3b
	c
	
	

	5a
	2b
	
	

	4bx
	3a
	
	

	a2
	d3
	
	

	-7xy
	2x2
	
	

	ДОБАВЬТЕ СВОЙ ПРИМЕР


Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Квадрат суммы
(N 180769)
	Теория, Анимация
	Демонстрация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d7a6fd5f-bd0e-4720-8094-de5df902ce50/view/

	2
	Квадрат суммы и квадрат разности
	Практический модуль, тренажер
	Тест, однозначный выбор правильного ответа
	http://fcior.edu.ru/card/7827/kvadrat-summy-i-kvadrat-raznosti-p1.html


	3
	Квадрат суммы и квадрат разности


	Контролирующий модуль, тренажер
	Тест, однозначный выбор правильного ответа
	http://fcior.edu.ru/card/1702/kvadrat-summy-i-kvadrat-raznosti-k1.html



